
Niedziela – Wspomnienie Wszystkich Wiernych Zmarłych
2 listopada 2025 r.

Młody człowiek, który co dopiero stracił ojca, tak wyznał:  „Śmierć ojca pozostawiła we mnie
pustkę nie do wypełnienia, która niszczy moje życie. Czuję potrzebę uwierzenia w coś i kogoś
wykraczającego poza życie ziemskie i w to, że mój ojciec jest gdzieś rzeczywiście szczęśliwy.
Tylko  to mogłoby przynieść  ulgę w moim smutku,  który  trzyma mnie  w ucisku i  niekiedy
sprawia, że pragnę umrzeć, aby móc ujrzeć ojca. Wraz z ojcem straciłem część siebie, ponieważ
kochałem go ponad życie”. Słowa chłopca pobudzają nas do refleksji i wzywają: nie czekaj na
śmierć ojca czy matki, aby się przekonać, jak bardzo są ważni w twoim życiu. Nie czekaj, by
powiedzieć im o tym wśród płaczu nad grobem, z sercem targanym wyrzutami. Wykorzystuj
nadarzające się okazje (rocznice, imieniny), żeby powiedzieć im, jak ich kochasz.
Jako  uczniowie  Chrystusa  uświadamiamy sobie,  że  tylko  człowiek  święty,  oczyszczony  od
wszelkich  ziemskich  brudów,  zasługuje  na  wieczną  nagrodę.  Przedtem  trzeba  „spłacić
wszystkie długi”. Świętość Boża przyjmuje tylko świętych. Wielu przeniosło się do wieczności
w stanie łaski Bożej, ale bez pełnej świętości. Muszą więc spłacić długi i cierpieć za grzechy w
czyśćcu (por. KKK 1030-1032). Oczyszczenie winno być całkowite i to właśnie stanowi istotę
nauki Kościoła o czyśćcu. Termin ten oznacza nie miejsce, lecz stan życia. Ci, którzy po śmierci
żyją w stanie oczyszczenia, znajdują się już w miłości Chrystusa, który ich podnosi z resztek
niedoskonałości.
Mówiąc  czy  słuchając  o  czyśćcu  wszyscy  stajemy  wobec  tajemnic.  Nauka  o  czyśćcu  jest
tajemnicą, bo czyściec jest poza granicą śmierci, należy już do innego świata. Czyściec jest
spotkaniem  z  Bogiem-Miłością.  Prawdziwa  miłość  stawia  wymagania,  oczekuje  wzrostu.
Miłość przyczynia się do rozwoju. Miłość jest jak ogień próby, ogień oczyszczenia od tego, co
zbyteczne  i  szkodliwe.  Nie  ma  innej  możliwości.  A  miłość  zostaje  na  zawsze,  jest
niezniszczalna.
Dzisiejsze  wspomnienie  wszystkich  wiernych  zmarłych  akcentuje  także  nadprzyrodzoną
jedność  Kościoła  w  czyśćcu  z  Kościołem  pielgrzymującym.  Oczywiście,  nie  jest  też  obcy
Kościołowi  smutek  wynikający  z  tego,  że  śmierć  na  różne  sposoby,  niespodziewanie  i
spodziewanie,  pozrywała  więzy  międzyludzkie.  Przypomina  jednak  z  mocą,  że  wszystkich
nadal  wiąże  miłość,  życie  i  nadzieja  zmartwychwstania.  Kościół  czuje  się  związany  ze
wszystkimi, którzy już odeszli i przekroczyli próg tego życia. Zachęca do modlitwy za zmarłych,
w której dokonuje się owa przedziwna komunia nas pielgrzymujących na tym świecie z tymi,
którzy  już  ten  świat  opuścili.  My  ofiarujemy  za  nich  nasze  modlitwy,  aby  jeśli  jest  taka
potrzeba  skrócić  ich  czas  oczyszczenia  i  oczekiwania  na  wejście  do  chwały  nieba,  a  oni
wspierają nas swoim wstawiennictwem u Boga Ojca.
Uczestnictwo we Mszy  św., modlitwa za zmarłych, nawiedzenie grobu bliskich zmarłych są
znakiem naszej miłości  i  wiary w życie wieczne. Aż do 8 listopada możemy także uzyskać
odpust  zupełny  i  ofiarować  go  za  naszych  zmarłych,  żeby  skrócony  został  czas  ich
oczyszczenia.  Warunkiem jest  stan łaski  uświęcającej,  nawiedzenie kościoła lub cmentarza
grzebalnego, modlitwa w intencjach ojca świętego.

ks. Leszek Smoliński
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(Łk 23, 44-46. 50. 52-53; 24, 1-6a)
Było już około godziny szóstej i mrok ogarnął całą ziemię aż do godziny dziewiątej. 
Słońce się zaćmiło i zasłona przybytku rozdarła się przez środek. Wtedy Jezus 
zawołał donośnym głosem: "Ojcze, w Twoje ręce powierzam ducha mojego". Po 
tych słowach wyzionął ducha. Był tam człowiek dobry i sprawiedliwy, imieniem 
Józef, członek Wysokiej Rady. On to udał się do Piłata i poprosił o ciało Jezusa. Zdjął 
je z krzyża, owinął w płótno i złożył w grobie, wykutym w skale, w którym nikt 
jeszcze nie był pochowany. W pierwszy dzień tygodnia poszły skoro świt do grobu, 
niosąc przygotowane wonności. Kamień od grobu zastały odsunięty. A skoro weszły,
nie znalazły ciała Pana Jezusa. Gdy wobec tego były bezradne, nagle stanęło przed 
nimi dwóch mężczyzn w lśniących szatach. Przestraszone, pochyliły twarze ku ziemi,
lecz tamci rzekli do nich: "Dlaczego szukacie żyjącego wśród umarłych? Nie ma Go 
tutaj; zmartwychwstał".

Czyńmy śmierć czymś dobrym
Śmierć nie może być jednak czymś tak do końca złym, skoro przeszedł przez nią Bóg. Bóg, z tego 
co ludzkie, nie przeżył tylko własnego grzechu. Czyli tylko grzech musi być jedyną tak naprawdę 
złą rzeczą. Nie oznacza to jednak, że mamy się cieszyć śmiercią. Jesteśmy stworzeni do życia 
wiecznego, czyli takiego, w którym już nie ma przemijania. A śmierć mówi o przemijaniu. Nie jest 
więc celem naszego życia, ale mówi o tym, że jesteśmy już blisko celu, bo powoduje, że oto 
przemija (kończy się) wszystko, co może przeminąć (skończyć się).
Wspominając naszych bliskich, którzy z tego świata odeszli, nie szukajmy ich wśród umarłych. 
Umarłych bowiem tak naprawdę nie ma. Są tylko żywi: żywi, których życie jeszcze przemija i żywi,
których życie już nie przemija.
Jeżeli chcemy dobrze umrzeć, uczmy się już teraz tracić. Kto teraz umie tracić dla innych, czyli 
kochać, właściwie w ogóle nie przeżyje śmierci (może jej po prostu nie zauważyć) i łatwo 
przejdzie do życia pozbawionego przemijania. A więc może nie tyle módlmy się o dobrą śmierć, 
co o dobre życie, bo kto ma dobre życie, na pewno będzie miał dobrą śmierć.
o. Mieczysław Łusiak SJ



Poniedziałek – 3 listopada 2025 r. Dzień powszedni.

18.00 – Za + Matyldę Goetz w pierwszą rocznicę śmierci oraz za+ ojca Norberta. Różaniec z 
wypominkami.

Wtorek – 4 listopada 2025 r. Wspomnienie św. Karola Boromeusza, biskupa.

7.00 – intencja wolna Różaniec z wypominkami.

Środa – 5 listopada 2025 r. Dzień powszedni.

18.00 – Msza św. szkolna: Za ++ Karola Cichoń, ojca Jana Cichoń, rodziców Marię i Herberta Król, 
dziadków i pokrewieństwo.

Czwartek – 6 listopada 2025 r. Dzień powszedni.

18.00 – Z ++ Jana i Albinę Kozubek, żonę Matyldę Kozubek, ++ z rodziny Kozubek: Rozalię, Lidię, 
Norberta i Józefa. Różaniec z wypominkami.

Piątek – 7 listopada 2025 r. I Piątek Miesiąca.

8.30 – Do NSPJ w intencji członków Żywego Różańca z naszej parafii. Wymiana tajemnic 
różańcowych i nabożeństwo do Serca Jezusowego.
9.30 – odwiedziny chorych z Komunią św.

Sobota – 8 listopada. Dzień powszedni.

18.00 –  Za ++ męża Gerharda Spałek, dwóch synów Georga i Martina , rodziców, dwóch braci 
Karola i Pawła, synową Renatę, Stefanię i Wilhelma Nyga oraz o Boże błogosławieństwo, opiekę 
Matki Bożej i zdrowie dla całej rodziny.

Niedziela – 9 listopada 2025 r. Niedziela – Rocznica poświęcenia Bazyliki Laterańskiej.

7.00 – Za ++ rodziców Elżbietę i Pawła Kauczor, rodzeństwo, pokrewieństwo, dziadków z obu 
stron, Bronisławę i Franciszka Matysek, ich syna Alfreda oraz o Boże błogosławieństwo i zdrowie 
w rodzinie.
11.30 – Za ++ Elżbietę i Pawła Adolf, teściów Elżbietę i Antoniego Styrnal, ich synów Józefa i 
Rajmunda, dziadków oraz ++ z pokrewieństwa.                                                                                          

Poniedziałek – 10 listopada 2025 r. Wspomnienie św. Leona Wielkiego, papieża i doktora 
Kościoła.

18.00 – Za ++ siostrę Barbarę, brata Norberta, rodziców Marię i Józefa Nowak, teściów i ich 
zmarłe dzieci.

Wtorek – 11 listopada 2025 r. Odpust ku czci św. Marcina, biskupa.

9.00 – intencja wolna

11.00 –  Suma odpustowa ku czci św. Marcina w intencji żyjących i zmarłych parafian.
16.30 – nabożeństwo ku czci św. Marcina.

Środa – 12 listopada 2025 r. Wspomnienie św. Jozafata Kuncewicza, biskupa i doktora Kościoła.

18.00 – Msza św. szkolna: Za ++ rodziców i o zdrowie w rodzinie (Prudnicka - Hołowaty).

Czwartek – 13 listopada 2025 r. Wspomnienie świętych Benedykta, Jana, Mateusza, Izaaka i 
Krystyna, pierwszych męczenników Polski.

Piątek – 14 listopada 2025 r. Wspomnienie bł. Marii Luizy Merkert, zakonnicy.

Sobota – 15 listopada 2025 r. Wspomnienie św. Alberta Wielkiego, biskupa i doktora Kościoła.

13.00 - Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze 
Boże błogosławieństwo, potrzebne łaski i zdrowie dla Barbary Uliczka z okazji 70. rocznicy 
urodzin.
18.00 –  Za ++ męża i ojca Gintera Pientka, córkę i siostrę Dorotę w dniu urodzin, + syna i brata 
Andrzeja oraz ++ z pokrewieństwa z obu stron.

Niedziela – 16 listopada 2025 r. Rocznica poświęcenia kościoła - Kiermasz.

7.00 – Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze 
Boże błogosławieństwo, potrzebne łaski i zdrowie dla żyjących oraz o pokój wieczny dla zmarłych 
z rodziny.
11.30 – Za żyjących i zmarłych parafian, budowniczych, fundatorów i dobrodziejów naszego 
kościoła oraz w intencji Faustyny Brzozowskiej w prośbą o potrzebne łaski, błogosławieństwo i 
opiekę Bożą z okazji urodzin.

Ogłoszenia:
1. Kolekta z 9. i 16. listopada na potrzeby naszej parafii. Ponadto 9. listopada zbiórka do puszek 
przed kościołem na pomoc Kościołowi w potrzebie, a 16. listopada na remont opolskiej katedry.
2. Zachęcam do lektury prasy katolickiej. W zakrystii i przed kościołem można nabyć „Gościa 
Niedzielnego” w cenie 10. zł.
Sprzątanie kościoła:
*  08.11. Smandzik – Magiera – Wolny – Żurek;
*  15.11. Spałek– Suchy –  Solisch – Żurek;
Złota myśl tygodnia
Dla dobrych śmierć jest zaproszeniem do odpoczynku. Dla złych katastrofą.

Św. Ambroży
***
Nr konta bankowego parafii;
06 8883 1028 2003 0000 1368 0001     Tytułem: Darowizna na cele kultu 
religijnego 


